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Motion 
 

Kommunfullmäktige 

 

Mötesplats för personer med neuropsykiatrisk funktionsnedsättning 

Neuropsykiatriska funktionsnedsättningar (NPF) är ett samlingsnamn för många olika tillstånd eller 

diagnoser. Några är adhd, autismspektrumtillstånd (AST) och Tourettes syndrom. Ungefär 100 000 

svenskar har någon form av neuropsykiatrisk funktionsnedsättning (NPF). Det innebär att hjärnan 

fungerar annorlunda – vilket leder till olika kognitiva svårigheter. 

 

Idag har personer med neuropsykiatrisk funktionsnedsättning ingen egen mötesplats i Malmö. 

Samtidigt finns det flera föreningar för personer med neuropsykiatrisk funktionsnedsättning som 

skulle behöva en plats för att mötas.  

 

Gemensamma drag för personer med NPF är att man har större problem än andra när det gäller att 

reglera sin uppmärksamhet, impulskontroll och aktivitetsnivå, att samspela med andra människor, 

sin inlärning och sitt minne, att uttrycka sig i tal och skrift och ibland att kontrollera motoriken. 

 

Det är viktigt att man inte blir isolerad på grund av sin neuropsykiatriska funktionsnedsättning och 

kan träffa andra människor som upplever samma vardag. Detta kan man göra på en mötesplats som 

är inriktad mot personer med neuropsykiatrisk funktionsnedsättning.  

 

Malmöbor har flera gånger sedan 2014 efterfrågat en mötesplats för personer med neuropsykiatrisk 

funktionsnedsättning genom medborgarförslag och Malmöinitiativ, och fått nekande svar med 

diverse svepskäl.  
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2014 skriver Stadsområdesnämnd Norr i ett svar till ett medborgförslag om en mötesplats för 

personer med neuropsykiatrisk funktionsnedsättning följande: 

 

”Vi i Stadsområdesnämnd Norr är positiv till att nya mötesplatser startas i Malmö stad men menar 

att det är viktigt att de mötesplatser som startas upp är öppna för alla och där alla kan delta på lika 

villkor.” 

 

Medborgarförslaget handlade om att ha en mötesplats som är anpassad för personer med 

neuropsykiatrisk funktionsnedsättning. Ingenstans i medborgarförslaget står det att andra ska 

exkluderas.  

 

Ett Malmöinitiativ från januari 2022 med förslag om en mötesplats för personer med 

neuropsykiatrisk funktionsnedsättning besvaras från funktionsstödsnämnden med att det finns inga 

resurser i funktionsstödsnämndens budget för att öppna och bemanna ytterligare mötesplatser.  

 

Sverigedemokraterna noterar att det finns andra grupper i Malmö som har kommunalt finansierade 

mötesplatser, till exempel ensamkommande som har Mötesplats Otto. Kommunen avsatte 711 000 

kr för år 2022 för Mötesplats Otto. Däremot verkar det vara ett problem för kommunen att stödja 

personer med neuropsykiatriska funktionsnedsättningar att få en egen mötesplats.  

 

Sverigedemokraterna vill se konkreta insatser för att stärka funktionsvarierade framför kommunala 

policydokument som ofta inte resulterar i någonting reellt. Därför vill vi att kommunen ska verka för 

att personer med neuropsykiatriska funktionsnedsättningar ska få en mötesplats i Malmö som är 

anpassad för denna grupp.  

 

Men beaktande av det som står ovan föreslår Sverigedemokraterna att kommunfullmäktige ska 

besluta: 
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- Att kommunstyrelsen tillsammans med berörda nämnder utreder inrättandet av en 

mötesplats för personer med neuropsykiatrisk funktionsnedsättning.  

 

 

 

________________________ 

Nima Gholam Ali Pour (SD) 
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